

为何还要二次核酸？

——专家解读六安百万人口再检测

截至18日21时,安徽省六安市累计报告本地确诊病例5例和无症状感染者10例。在第一轮百万人口核酸检测后,六安市决定从17日开始启动第二轮核酸检测。二“检”有何必要性?与第一轮有何区别?会不会有第三轮?记者采访了相关专家。

二“检”有何必要性?

六安市金安区妇幼保健院承担新冠肺炎病毒核酸检测职能。“我们从5月17日下午开始启动第二轮核酸检测,16名工作人员正在争分夺秒地开展检测工作,目前相关工作正在有序推进中。”该院院长助理、检验科主任韩保良告诉记者,截至18日11时,共收样205942人份。结果已出135806人份,均为阴性。

在韩保良看来,第二轮核酸检测是必要的。从采集的角度看,不管是采集咽拭子还是鼻咽拭子,并不一定100%采集到阳性标本;从实验的角度看,第一轮核酸检测可能导致假阴性,会漏掉一些阳性患者;从疾病发展的角度看,并不是在发展过程中都能采集到病毒,有的病毒可能在潜伏期。

17日至18日,六安市新增3例无症状感染者,均属“前阴后阳”型感染者。以18日新增的无症状感染者范某某为例,她曾与六安市确诊病例、合肥市肥西县确诊病例有过接触,期间未出现任何不适症状;13日,作为密切接触者被转移至集中隔离点隔离,当日核酸检测阴性;18日,核酸检

测呈阳性后被转运至市定点医院集中隔离医学观察,经专家组会诊后判定为无症状感染者。

与第一轮有何区别?

与第一轮核酸检测相比,第二轮有不同点,也有相同点。六安市中医药管理局专职副局长程志平说,在第一轮核酸检测基础上,第二轮去除一个镇,增加一个镇区和一个村,人员规模总体变化不大。与此同时,采样、检测更加高效、便捷,当天采样当天出结果。此外,基本上不需要送往市外检测了。

“从采样方式上看,第一轮大部分人群按照1:10混采,第二轮针对不同的群体采取不同的采样策略。”六安市金安区三里桥街道社区卫生服务中心主任储成阳举例说,对于确诊病例和无症状感染者居住的小区居民按照1:1单人单管采样,一般人群按照1:10混采。采样后送往检测点进行核酸检测。

为了提升检测效率,尽早主动发现疫情,阻断传播链条,“外援”力量也在扩大。程志平说,在第一轮核酸检测过程中,阜阳、安庆两市选派1062名核酸检测

人员支援六安,第二轮支援力量增加至1300人。

会不会有第三轮?

自六安市发现新冠肺炎确诊病例后,安徽省多地组织医疗人员、物资支援当地,共同完成第一轮超过百万人次的核酸采样任务。

截至17日13时,六安市核酸采样1064107人份,已出结果1064107人份,除报告的确诊病例和无症状感染者外,其他均为阴性。

在第一轮百万人口核酸检测后,六安市决定从17日开始启动第二轮核酸检测。那么,会不会有第三轮核酸检测?受访专家认为,这要视第二轮核酸检测结果而定,同时因不同群体而异。以在集中隔离点的人群为例,要经过三轮以上的核酸检测,然后再进行观察,待专家认定同意后才能解除隔离。

“对于一般人群来说,重点看第二轮核酸检测结果,根据阳性病例数量而定,待专家综合判定,再定要不要启动第三轮核酸检测。”韩保良说。



山东沾化

60万亩春盐收获

5月18日,在山东省滨州市沾化区滨海镇金盛海洋盐场,工人在收获春盐。

目前,山东省滨州市沾化区滨海镇辖区的60万亩盐田已进入春盐收获的繁忙时节,预计今年春季收益到6月底结束,产量将达到50万吨以上。

婚姻登记“跨省通办”6月1日起试点推行

记者19日从民政部获悉,近日,经国务院批准,民政部将在辽宁、山东、广东、重庆、四川实施结婚登记和离婚登记“跨省通办”试点,在江苏、河南、湖北武汉、陕西西安实施结婚登记“跨省通办”试点。试点期限为2年,自2021年6月1日起至2023年5月31日止。

根据现行规定,内地居民自愿结婚、离婚,男女双方应当共同到一方当事人常住户口所在地的婚姻登记机关办理婚姻登记。这一规则的制定固然有着当时的考虑,但在如今看来,将给不少群众带来负担。

民政部数据显示,目前全国婚姻登记机关平均每年办理结婚登记1000万对左右、离婚登记近400万对、补领婚姻登记证400万对左右,直接服务群众近4000万人次。

与之相对的是我国人口流动愈发频繁的现状。第七次全国人口普查数据显示,2020年,我国有4.93亿人处于“人户分离”的状态。更值得注意的是,流动人口中15岁至35岁的人员占了总量的70%以上。这些人员多为外出打工就业、经商办企业、求学参军人员,适婚人员占绝对比例。按照现行法律规定,流动群体返乡办理婚姻登记必将产生较大的时间、人力、物力和经济成本。

据民政部介绍,婚姻登记“跨省通办”试点启动后,如一方当事人经常居住地在试点地区,也可在试点地区办理婚姻登记。经常居住地一般是指公民离开户籍地连续居住半年以上的地方,婚姻登记机关的主要认定依据是看是否持有有效居住证。

本文图据新华社



安徽六安

爱心餐温暖一线战“疫”者

5月18日,周涛(左二)和员工将爱心餐送到六安市金安区城北乡八里滩村,提供给医护人员和志愿者。

26岁的周涛是湖北潜江人,在安六安市金安区经营着一家名叫“趣撸虾”的餐饮店。面对疫情,周涛暂停了店面营业,主动为一线抗疫人员免费配餐、送餐,店里许多员工也放弃了休假,和周涛一起参与爱心餐的制作。

连续第五天新增逾百例本土病例 台湾疫情警戒升至第三级

台湾19日新增275例新冠肺炎确诊病例,包括267例本土及8例境外输入。这是台湾连续第五天新增逾百例本土病例。台湾地区流行疫情指挥中心当天宣布,自即日起至5月28日止提升全台疫情警戒至第三级。

疫情严重的台北市、新北市已于5月15日升至第三级疫情警戒。第三级警戒防疫措施包括:外出时全程佩戴口罩;停止室内5人以上、室外10人以上的家庭聚会和社交聚会;营业场所及洽公机关(构)应落实人流管制,戴口罩、保持社交距离;关闭休闲娱乐场、观展观赛场所,以及社区大学、乐龄学习中心等教育学习场域;餐饮场所应遵守实名联系制、社交距离、隔板等防

疫措施,无法落实则采外带;避免不必要移动、活动或集会等。

近日台湾不少县市传出医疗量能不足,防疫专家和舆论呼吁当局应通过建立方舱医院等多种方式提高医疗量能,确保民众筛检并得到及时医治。对此,指挥中心19日称,医疗量能充足,民众不必担心。

指挥中心表示,将在热点区域增加筛检站,县市政府须于第一时间(确诊后6小时内,深夜时间除外)将确诊患者依症状分级,送至集中检疫所或医疗院所。为了让相对高风险者不至于在多人采检情境下延迟采检,要求各采检站要设置“绿色通道”给有需要、有症状、有高接触史者,可以实时采检。

好 消 息

大同云冈机场5月特价信息:

- 1、大同-太原 110元起
- 2、大同-天津 200元起
- 3、大同-哈尔滨 240元起
- 4、大同-秦皇岛 250元起
- 5、大同-大连 310元起
- 6、大同-银川 350元起
- 7、大同-西安 360元起
- 8、大同-沈阳 390元起
- 9、大同-郑州 400元起
- 10、大同-青岛 400元起
- 11、大同-桂林 470元起
- 12、大同-长春 510元起
- 13、大同-长沙 530元起
- 14、大同-厦门 560元起
- 15、大同-昆明 590元起
- 16、大同-福州 600元起
- 17、大同-杭州 630元起
- 18、大同-南京 680元起
- 19、大同-上海 680元起
- 20、大同-海口 820元起

备注:以上所有航班价格均不含民航发展基金50元。数量有限,欲购从速!



关注大同云冈
机场微信公众
号,随时查询航
班最新动态及
特价机票信息。

大同机场=朔州往返直通车电话:18034988820

机场问询:5688112/5688114

投诉电话:18935251315

机场巴士电话:18735271158

货物运输电话:5688006,5688130